

旨在提升北约威慑力和防御能力

北约峰会今开幕 美欧首脑先互怼

今天起,北约29个成员国领导人将在比利时布鲁塞尔召开北约峰会。北约秘书长斯托尔滕贝格10日举行新闻发布会称,即将举行的北约峰会将重点讨论提升反恐能力,以及各成员如何更加公平地承担军费等问题,以加强北约的威慑力和防御能力。

而峰会在即,美国总统特朗普却在出行欧洲、出席峰会前给盟国“打预防针”,催着他们缴“份子钱”,并解决与美国的贸易顺差。

特朗普早就“开火”

自特朗普上台以来,美欧关系龃龉不断,而即将举行的北约峰会无疑是双方阶段性交锋的新节点。当地时间10日,特朗普抵达比利时布鲁塞尔,但他早就对盟国“开火”了。

“美国花在北约身上的钱比其他任何成员国都多得多。这不公平,令人无法接受。”9日,特朗普在社交媒体推特上发文“敲打”道,“我上任后这些国家开始多交钱,但还远远不够……按照一些算法,美国承担了北约90%的费用,而其他很多国家都不能达到他们2%的承诺”。《华盛顿邮报》报道,五角大楼官员已受命计算美国从德国大规模撤军的成本。

除了在社交媒体上“喊话”,特朗普数周前还分别致信多国政府,敦促盟友们缴纳“份子钱”。特朗普致信挪威首相索尔贝格时写道,挪威是北约“北翼‘耳目’”,也是“唯一一个与俄罗斯接壤”却缺乏“可信”军费开支计



六月的七国集团峰会上,美国拒签联合声明 图CFP

划的北约成员国。一名德国官员认为特朗普给德国总理默克尔的信“不太友好”。特朗普在信中把德国列为其他北约成员国的“榜样”,称德国国防开支持续不达标“破坏北约安全”,“给不想兑现军费承诺的盟友以口实”。

首日将谈军费分担

为此,在10日的新闻发布会上,斯托尔

滕贝格说,北约峰会首日就将讨论防务开支和军费分担问题。他说,自北约盟国2014年同意增加防务开支,并力争于2024年实现各国防务开支占到本国国内生产总值2%的目标后,已取得很大进展。“与2014年相比,所有盟国都停止了削减防务支出。所有盟国都在增加开支,去年是最近10年中增幅最大的一年。今年将是连续第四年实现增长。”

斯托尔滕贝格强调,峰会还将就加强北

约在打击恐怖主义方面的作用做出相关决定。北约还将在峰会上通过一项“战备倡议”,增强北约的威慑力和防御能力。“这是一项承诺,即到2020年,要拥有30个机械化营、30个空军中队、30艘战舰,并可以在30天或更短时间内做好战备。我们将同意建立新的北约指挥架构,包括在美国弗吉尼亚州诺福克和德国乌尔姆建立两个新的北约指挥中心。”

或步G7峰会后尘?

面对特朗普的咄咄逼人,欧洲理事会主席图斯克也回应:“亲爱的美国,请感激和重视你的盟友。毕竟,你们并没有太多盟友。钱很重要,但诚挚的团结更重要。”他强调,在美国遭遇9·11恐袭时,欧洲是最先回应的,欧洲士兵也在阿富汗战场上与美军并肩作战。

在今年6月的七国集团峰会上,美国拒签联合声明。这样的先例,加上特朗普近来的高调表态,让欧洲舆论普遍担心北约峰会可能会沦为“拍架之约”。

10日,就在北约峰会召开前,斯托尔滕贝格、图斯克和欧盟委员会主席容克率先签署了一份关于北约与欧盟合作的新联合声明。声明指出,2016年,欧盟和北约领导人在华沙签署联合声明,决定加强双方合作,促进欧洲一大西洋地区的和平与稳定。

“只要不是灾难,就可以让北约领导人松口气。”路透社这样评论道。 玖田

美驻韩大使上任 “鹰派”色彩浓重

新华社今晨电 美国驻韩国新任大使哈里·哈里斯10日向韩国外交部递交国书,正式开始他在首尔的大使工作。

韩国外交部说,哈里斯向韩国外交部第一次官林圣男递交国书,两人就加强韩美同盟关系和朝鲜相关话题进行交流。

特朗普今年2月提名哈里斯出任美国驻澳大利亚大使,后来改变主意,5月18日转而提名他为驻韩大使。

韩国媒体报道,哈里斯把国书递交给韩国外交部第一次官,缘由是外交部长官康京和正在陪同韩国总统文在寅出访。

哈里斯1956年在日本港口城市横须贺出生,父亲是美国人,母亲是日本人。他2013年10月出任美军太平洋舰队司令,2015年5月成为第24任美军太平洋司令部司令。

按照一些美国官员的说法,四星海军上将哈里斯“鹰派”色彩浓重,与美国总统国家安全事务助理博尔顿、国务卿蓬佩奥均为“鹰派”人物。

韩暂停“乙支演习” 明年实施新演习

新华社首尔7月10日电 据韩国国防部和国家安全行政部10日联合发布的消息,韩国将暂停今年的“乙支演习”,并从明年开始实施新形式的“乙支太极演习”。

韩国国防部和国家安全行政部表示,这是韩国政府根据当前安保形势和韩美联合军演暂停方针做出的决定。新的“乙支太极演习”将不仅针对外部武力攻击威胁,还包括应对恐怖袭击、重大灾难等内容,是韩国军、民、政府共同参与的综合性安保演习模式。由于“乙支自由卫士”韩美联演暂停,原计划今年6月举行的“太极演习”也将推迟到下半年举行。“太极演习”是韩国军方单独举行的指挥所演习,今年的演习计划与10月底举行的野外机动训练“护国演习”联动举行,以提高训练效果。

普吉翻船事故遇难人数升至45人 仍有2人失踪 泰将赔付每名遇难者210万泰铢

本报特稿 泰国普吉府尹诺拉帕10日在救援情况通报记者会上表示,泰国救援人员在渔民帮助下又发现3具遗体,基本可以确认为游船翻沉事故遇难者。因此目前确认遇难人数升至45人,仍有2人生死不明。

诺拉帕说,从发现地点、遗体特征来看,基本确定新发现的3具遗体为“凤凰”号游船翻沉事故遇难者,具体身份需待家属辨认。至此,这起事故遇难人数升至45人,其中44人已经完成打捞。此外仍有2人处于

失联状态。遇难者及失联者均为中国游客。

诺拉帕10日在普吉哇集拉医院与有关部门举行会议,讨论普吉游船倾覆事故赔偿事宜。根据方案,拟对每名事故遇难者赔偿210万泰铢(约合人民币41.87万元),对伤者每人最高赔偿101.5万泰铢(约合人民币20.23万元)。

按照这一方案,遇难者家属可获得的赔偿包括:泰国旅游和体育部赔付100万泰铢,游船乘客意外险10万泰铢,游客意外险

100万泰铢,合计210万泰铢。

普吉府官员称,遇难者的合法亲属可以获得这部分赔偿金。至于伤者在泰国期间的治疗费用,则将从其赔偿金中相应扣除。

此前,泰国旅游和体育部于9日召开会议,批准本部门关于普吉游船事故赔偿预算共计6390万泰铢。

目前,泰国警方已经逮捕了涉事船只的相关责任人,并收集了50多名证人的口供,但具体内容还不能公开。(钟和)

多方驰援 泰国被困少年足球队13人全获救

将在医院隔离治疗至少7天 无缘赴俄罗斯观看世界杯决赛

本报特稿 被困泰国清莱洞穴的最后4名少年足球队队员及1名教练于10日被成功救出。至此,自6月23日来被困洞穴的13人已全部获救。

泰国救援官员在接受记者采访时说,19名国际顶级洞穴潜水专家及泰国海军救援队员10日早上开始进洞救援。此外,100多名来自中国、美国、澳大利亚等国的救援人员参与运送氧气瓶等救援物资。

救援队说,当天救出的5人身体状况良好,此前被救出的8名少年正在医院接受治疗,两人疑似肺部感染。医生仅允许他们食用口味清淡、容易消化的食物。不过,一些少年则要求吃口味浓重的泰国菜,还有人在面包上涂抹巧克力酱。

国际足联主席詹尼·因凡蒂诺前几天致信泰国足协,表示如果这批小球员及时获救,很乐意邀请他们赴俄罗斯观看7月15日的世界杯决赛。然而,泰国卫生部副部长杰萨达10日说,被救人员将在医院接受至少7天的隔离治疗。这意味着,他们可能无法接受国际足联邀约。



来自中国、澳大利亚等国的救援人员和泰国海军特种部队“海豹突击队”共同制定计划,营救被困少年 图CFP

12名年龄在11岁至16岁之间的泰国少年足球队队员和1名教练6月23日进入清莱一处洞穴后被困。来自多国的1000多名救援人员经过10天的搜寻,并制定了周密计划,从8日开始,分为三批次组织营救,每次行动相隔15小时,确保19名专业进洞救援人员进行休整和增加补给。

此处洞穴全长超过10公里,洞内地形复杂。由于正值雨季,洞内多处被水淹没,水中淤泥堆积,能见度极低,狭窄难行,救援工作异常艰难。参与救援的中国洞潜专家说,此次救援行动是世界上难度最大、风险最高的营救行动之一。

(爻烁)